Автор Сопельцева Н.В. , МКОУ «Пивкинская СОШ» , Щучанский район, учитель начальных классов

Тема: Повторение пройденного по теме: « Решение задач на движение.»
Цель: совершенствовать умения решать задачи с величинами: скорость, время, расстояние;

закрепление вычислительных навыков , установление взаимосвязи компонентов и результатов действия , основываясь на подготовке к новому материалу « Решение уравнений»;

развивать самостоятельность, умение преодолевать трудности в учении. используя проблемные ситуации, разноуровневые задания;

способствовать формированию интереса к предмету;
Оборудование: «маршрутные листы», карточки для самоконтроля, сердечки трех цветов, тест.

                                      Ход урока.

1.Орг. момент.

2.Сообщение темы и цели урока:

(слайд иллюстрации из мультфильмов)

-Что изображено на слайде?

(герои из мультфильмов)

-Какие действия они выполняют?

(движение)

Как вы думаете какая тема будет сегодняшнего урока?

(решение задач на движение)- появляется слайд. Решение задач на движение.

Как можно сформулировать цель нашего урока?
( учиться решать задачи на движение)

-А при изучении данной темы, какие величины необходимо знать?

(Скорость, время , расстояние)

Значит цель нашего урока. Слайд( совершенствовать умения решать задачи с величинами: скорость, время, расстояние;

закреплять вычислительные навыки;

развивать самостоятельность;

-Чтобы добиться выполнения данных целей нам поможет «маршрутный лист». В «М,Р,» вы будете оценивать себя за каждый пройденный этап.

-И так первый этап ?

1.Минутка чистописания.

-Написание какой цифры повторим?

-из каких элементов она состоит?

обведите ее в воздухе.

Пропишите с увеличением. Прочитайте полученные числа.
Обменяйтесь тетрадями.

Сравните с образцом и подчеркните понравившуюся цифру.

Вторым этапом нашего урока будет?

2.Устный счет. Тест. 29620.

_ Что мы будем формировать на данном этапе?
(формировать вычислительные навыки и устанавливать взаимосвязь компонентов и результатов действия)

Приступаем к работе.

Кто какие оценки получил за тест, отметьте это в маршрутном листе.

-Продолжаем работу. Как называется следующий этап ?

(Решение задач на движение разного уровня)

-С какой целью мы взяли это задание?

(выявить умения решать задачи, используя знания связи между величинами скорость, время и расстояние)

1.уровень.

Кощей Бессмертный проехал на Змее Горыныче 180 км. Сколько часов они были в пути, если скорость Змея Горыныча равна 90км\ч.

Иван- царевич шел тропинками нехожеными 6ч. со скоростью 6км.ч. Какова длина пройденных тропинок?

2.уровень

Гепард преодолевает за 1 прыжок 5 метров. За 1 мин. он совершает 40 прыжков. На какое расстояние удалится от дерева гепард за 7 мин., если он будет двигаться прыжками?

Земля движется вокруг Солнца со скоростью 30км\с. Какой путь мы проделываем вместе с землей за 1 час?.

3.уровень.

Жар-птице нужно пролететь с км. Она уже пролетела а часов со скоростью в км\ч. Сколько км ей осталось пролететь?

Средняя скорость полета Финиста-ясного сокола в м\с, а Жар-птицы ----- с м\с. На сколько метров больше пролетит за 20с. Финист-ясный сокол, чем Жар-птица?

-Кто справился с заданием проверьте свое решение с контрольной карточкой.

1.уровень.
              2.уровень                         1ч=60мин.

180:90=2(ч)                         1)5*40=200(м)                    1)60*60=3600(с)

6*6=36(км)                          2)200*7=1400(м)                2)3600*30=108000(км) 

3.уровень.

с-а*в

в*20-с*20 или (в-с)*20
-Кто решил задание 1ур. и  без ошибок, поставьте отметку 3.

2ур.-4

3ур.-5

Оценки выставите М,Р.

-Что общего в задачах, которые вы решали?

(задачи на движение)

-Какими формулами вы пользовались?

(нахождение Р. С.В.)

-какую формулу мы считаем основной?

(нахождение расстояния)

-Почему?

Физминутка.( для глаз )
 движения 

- Следующий этап?

(Работа в парах)

Рассмотрите таблицу и по её данным составьте задачи.

	скорость
	время
	расстояние

	60км\ч
	2ч
	?

	80км\ч
	?
	240


-Какие задачи у вас получились?
Оцените своего товарища.

-Вы успешно справились с заданием,продолжаем работу.
Решение задач с недостающими данными.

(самостоятельная работа)

1.Вставь недостающие данные.

2.Воспользуйся справочными материалом для подбора скоростей.
3.Запиши решение в тетрадь с ответом.

4.Проверь у учителя.

 Скорость пешехода равна ……км\ч. Сколько километров он пройдёт за ….ч?
Машина проехала   ……… км      за    ……..  ч. Узнай скорость машины.

(если останется время  уч-ся делают сообщения)

Интересные сведения о максимальной скорости.

Резюме.

-Что нового вы узнали на уроке?

-Что вам больше всего запомнилось с урока?

-как вы думаете пригодятся ли нам данные знания в жизни?

Рефлексия. 

-Оцените свою работу.

-Оцените работу класса.

